



# 地震致土叙两国逾1.5万人死亡

中国救援队连夜奋战拯救生命



2月8日,中国救援队队员在土耳其哈塔伊的一处地震废墟搜救。

新华社发

综合新华社驻外记者报道:据土耳其和叙利亚政府及救援机构方面消息,土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致超过1.5万人死亡。当地时间9日凌晨,中国救援队与当地救援队通力合作,成功救出一名孕妇。

土耳其灾害与应急管理署9日发布的最新统计数据显示,强震已造成该国12873人死亡,另有6万多人受伤。据叙利亚政府和救援机构方面消息,叙境内

死亡人数已超过2900人。

中国救援队于当地时间8日下午抵达土耳其地震重灾区哈塔伊省后,立即马不停蹄开展救援工作。中国救援队的表现得到了土方充分肯定和土耳其民众的高度赞扬。成功救出这名幸存者后,中国救援队员继续争分夺秒地投入搜救工作。

土耳其卡赫拉曼马拉什省当地时间6日凌晨4时17分(北京时间9时17分)发

生7.7级地震,周边多个省份震感强烈。随后附近地区又发生多次余震。连日来,国际社会持续向灾区派遣支援力量。

葡萄牙内政部长若泽·路易斯·卡内罗8日表示,葡萄牙已派出52人组成的急救队伍前往土耳其灾区。同日,塞浦路斯外交部表示,20人组成的塞方搜救队已整装待发。此外,塞浦路斯航空公司愿组织特别航班运送救灾物资至灾区。

据新华社电

## 意大利专家 地震后板块相对 位移超过3米

新华社罗马2月9日电(记者周啸天)意大利国家地球物理学与火山学研究所所长卡洛·多廖尼日前对意大利媒体表示,根据数字模型分析发现,土耳其南部靠近叙利亚边境地区发生强烈地震后,叙利亚所在的阿拉伯板块相对土耳其大部分国土所在的安纳托利亚板块位移超过3米。

意大利《晚邮报》等媒体援引多廖尼的话说,阿拉伯板块的边缘沿着东北-西南方向的断层横向移动,相对于安纳托利亚板块移动距离超过3米,相关的断层长度至少150公里。安纳托利亚板块东接阿拉伯板块,因为两板块移动速度不同,所以出现断层。

多廖尼说,在地震后的十余秒内,两板块均在水平方向上发生位移,就像土耳其的一部分相对于阿拉伯板块向西南方向移动一样。

多廖尼分析认为,由于安纳托利亚板块具有向西南方向移动的趋势,在受到阻力后,长时间积累了弹性能量,本次位移是这种能量突然释放的结果。在获取卫星数据后,意大利国家地球物理学与火山学研究所才能对位移做出精确测算。

土耳其卡赫拉曼马拉什省当地时间6日凌晨4时17分(北京时间9时17分)发生7.7级地震,周边多个省份震感强烈。随后附近地区又发生多次余震。据土耳其和叙利亚政府及救援机构方面消息,土耳其南部强震已致两国超1.5万人死亡。

## 奇迹,点亮生的希望

土叙地震救援的三个瞬间

**土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震,造成重大人员伤亡。由于灾区缺乏重型机械设备、加之遭遇雨雪天气,救援艰难推进,一些民众甚至徒手清理废墟,希望抓住“黄金72小时”营救更多幸存者。**

### 40小时“奇迹来临”

据土耳其阿纳多卢通讯社7日报道,在土耳其南部加济安泰普省,一对龙凤胎和他们的父母在地震发生40小时后获救。

双胞胎哥哥艾哈迈德·埃尔巴伊是加济安泰普省首名获救灾民。视频显示,当救援人员从废墟中救出埃尔巴伊时,他们高呼“奇迹来临”。

### “‘希望’的名字是阿里夫·卡安”

土耳其南部卡赫拉曼马拉什省省会卡赫拉曼马拉什市是地震重灾区,距离震中不远。美联社8日报道,在卡赫拉曼马拉什市,救援人员当天从一幢公寓楼废墟中救出一名3岁男孩。

男孩名为阿里夫·卡安,身体被压在混凝土板和扭曲的钢筋中。救援人员小心翼翼切断他周围的障碍,以免再次引发坍塌,并且给他盖上毯子保暖。

### “救我出去,我愿意为你做任何事”

轻声说:“救我出去,我愿意为你做任何事。”她补充道:“我愿意做你的仆人。”一名救援人员赶紧对她说:“不,不。”

两个孩子看上去被挤在折断的床板上,玛丽亚姆用还可以活动的手臂挡着另一个孩子的脸颊。

视频显示,当救援人员把两个孩子救出来时,当地民众欢呼起来。孩子裹着毛毯,被送往医院接受治疗。

新华社特稿

## 中土救援队 救出被困孕妇

在土耳其南部地震重灾区哈塔伊省安塔基亚市,中国救援队同土耳其救援队合作,于9日凌晨成功从废墟中救出一名被困孕妇。

8日下午6时许,土方营救人员联系中国救援队,说在哈塔伊省安塔基亚市一栋8层倒塌房屋的废墟中发现一名孕妇,中国救援队随即到现场进行评估,与土方共同制定营救方案,全程提供专家指导与技术装备支持,经过数小时艰苦努力,成功营救出被困孕妇。

当地时间9日下午再救一名被埋在楼房废墟下的女性幸存者。

据悉,这名女性被救出时,已过了灾害发生后的72小时黄金救援期。

中国救援队8日抵达土耳其阿达纳国际机场后,一刻没有停歇,经5小时车程赶到安塔基亚市,会同中国驻土耳其大使馆工作人员与当地政府协调沟通,在哈塔伊体育馆设立营地,搭建了指挥、通信、医疗、库房、住宿等设施,建立了救援行动营区。土方表示将尽最大努力支持中国救援队开展救援工作,并对中方表示衷心感谢。

据新华社电

## 世卫组织

## 叙利亚地震灾区 卫生系统面临挑战

新华社日内瓦2月9日电(记者刘曲)世界卫生组织8日表示,由于叙利亚长年冲突及麻疹和霍乱暴发,地震救灾局势更加复杂,当地脆弱的卫生系统面临巨大挑战。

世卫组织总干事谭德塞当天在记者会上说,世卫组织已紧急拨款300万美元用于在土耳其和叙利亚两国开展相关工作,并正与合作伙伴一道提供医疗用品等。除了派出一个高级别代表团协调灾后应对措施外,在世卫组织协调下,三个载有医疗用品的航班将陆续飞赴灾区。

据世卫组织统计,目前已已有77个国家级和13个国际紧急医疗队正部署到两国。

世卫组织驻叙利亚代表伊曼·尚基提说,经过多年战争,叙利亚的卫生系统已经处于瘫痪状态,此次强震造成大量人员受伤,灾后医疗卫生需求巨大。

谭德塞也表示,自2022年8月下旬以来,叙利亚已报告了约8.5万例霍乱病例。多年武装冲突以及麻疹和霍乱暴发使叙利亚局势变得更加复杂,这些问题对脆弱的卫生系统构成了巨大挑战。

此外,世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安认为,灾后心理健康支持对幸存者来说至关重要。他呼吁各国政府反思战争和冲突对卫生系统和普通生活的复杂影响。

## 土耳其股市因地震 24年来首次关闭

新华社伊斯坦布尔2月8日电 土耳其伊斯坦布尔证券交易所8日宣布,即日起关闭交易至2月15日,以应对地震冲击。这是土耳其股市自1999年以来首次关闭交易。

土耳其南部6日发生强烈地震,引发该国金融市场震荡,土耳其主要股指当天一度下跌约5%,次日继续大跌,收盘时较地震前收盘价下跌约10%。8日开盘后,土耳其主要股指在几分钟内跌幅达7%,触发熔断机制。伊斯坦布尔证券交易所随即宣布关闭交易5个工作日。

伊斯坦布尔证券交易所发表声明说,由于地震后市场波动异常,交易所方面关闭股票和衍生品交易,以维护市场稳定。

土耳其股市上一次关闭交易发生在1999年。当时,土耳其西北部地区连续发生两次7级以上地震,造成约1.8万人死亡。